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потрібного  йому  товару,  то  його  сила  торгуватися  буде  істотно послаблена.  

Якщо навпаки, то продавець повинен шукати заміну цього покупця іншим,  

який мав  би  менше  можливостей  у  виборі  продавця.  Торгівельна  сила 

споживача  залежить  також  від  того,  наскільки  важлива  для  нього  якість  

продукції, яку він споживає. При визначенні  торгівельної  сили  покупця,  в 

процесі аналізу слід враховувати: співвідношення ступеня залежності  

споживача від продавця  зі ступенем залежності продавця від споживача;  обсяг 

закупівель, що здійснює клієнт; рівень інформованості покупця; наявність 

продуктів-замінників; вартість для покупця переходу до іншого продавця;  

чутливість клієнта  до ціни, яка  залежить  від  загальної  вартості здійснюваних  

ним  закупівель,  його  орієнтації  на  певну  торгову  марку, наявності  певних  

вимог  до  якості  товару,  його  прибутку,  системи стимулювання і 

відповідальності осіб, що приймають рішення про купівлю ;споживчі запити та 

уподобання, що дозволить знизити ризики для підприємств сфери 

обслуговування. 
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ФУНКЦІОНУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ СКЛАДОВОЇ 

ІНФРАСТРУКТУРИ АГРАРНОГО СЕКТОРУ  

 

В сучасному світі розвиток більшості сфер діяльності в значній мірі 

визначається тим, наскільки ефективно організовано їх інформаційне 

забезпечення. Нові інформаційні і комунікаційні технології відіграють велику 

роль у всіх галузях економіки. Конкурентність окремих організацій і галузі в 

цілому, привабливість для вітчизняних і іноземних інвесторів багато в чому 
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залежить від рівня розвитку інформаційної інфраструктури. Інформатизація є 

одним із найважливіших напрямків, які допомагають впровадженню наукових 

досягнень у виробництво і ефективності інноваційних процесів. 

Аграрний сектор економіки України є провідним міжгалузевим 

територіально-виробничим утворенням, від рівня і збалансованості розвитку 

складових сфер якого залежить забезпеченість потреб населення в 

продовольчій продукції, його добробут [1, c. 35]. Одним із основних факторів 

від якого залежить стабільна та ритмічна робота окремих підрозділів і всього 

господарства комплексу є інформаційна складова інфраструктури. З огляду на 

вищевикладене, дослідження проблем функціонування та розвитку 

інформаційної підсистеми інфраструктури аграрного сектору України набуває 

особливої актуальності. 

 Належний рівень розвитку аграрного сектору можливий тільки за умови 

існування його інформаційно-консультаційної складової. Для науково-

консультаційної й інформаційної підтримки виробничої та маркетингової 

діяльності сільськогосподарських товаровиробників має широко 

використовуватись потенціал науково-дослідних установ, вищих навчальних 

закладів. Розповсюдженням наукової інформації мають займатися дорадчі 

служби, які створюють систему інформаційно-консультаційного 

обслуговування. 

 Важливим моментом у вирішені проблем є опанування зарубіжного 

досвіду. Дорадництво набуло широкого розповсюдження в Європі, зокрема 

в Німеччині широко розвинуті два типи дорадництва. Одним із них є 

державні дорадчі служби і називаються обов'язковим. Іншим типом є приватні 

компанії, які надають консультаційні послуги, на комерційній основі. Також 

широка мережа сільськогосподарських дорадчих служб створена в Польщі, 

яка розпочала свою діяльність в 1989 р. На даний момент Польща співпрацює з 

університетами по всьому світі, отримуючи можливість обміну досвідом і 

існуючою інформацією. Необхідно відмітити те, що Польща користується 
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схемою інформаційно-консультаційного обслуговування сільськогосподарських 

товаровиробників, автором якої є США [2, с. 61]. 

 В Україні для безпосередньої допомоги виробникам із питань технологій 

виробництва, організаційно-господарської, фінансової, маркетингової 

діяльності на місцях, проведення семінарів, курсів підвищення кваліфікації 

залучають регіональні Центри наукового забезпечення та науково-методичні 

центри аграрної науки, а також освітні заклади. Для інформаційної підтримки 

діяльності структур продовольчого ринку, дієвого регулювання продуктових 

ринків сформовані служби цінового моніторингу. Вони дозволяють забезпечити 

прозорість ринку, зменшити тиск монополізованих посередників на 

сільськогосподарських товаровиробників, допомогти виробникам у 

маркетинговій діяльності, здійснювати координаційно-узгоджувальну роботу з 

операторами продуктових ринків для підготовки і реалізації угод щодо 

ціноутворення та ін.  

Основна задача держави в області інформаційної політики полягає в тому, 

щоб забезпечити постійне поповнення інформаційних фондів, розвивати на 

основі комунікаційних технологій інформаційну систему, яка забезпечить 

товаровиробникам максимально вільний доступ до інформаційних ресурсів в 

сфері науки, технологій і освіти. 

Світовий досвід показує, що ефективне використання аграрного науково-

технічного потенціалу в значній мірі залежить від організації оперативної та 

достовірної інформації про наукові досягнення і конкретні інновації, 

здійснювані в результаті науково-технічної діяльності з комплексу 

економічних, соціальних, технічних, технологічних, біологічних та інших 

питань розвитку сільського господарства і функціонування його підприємств і 

організацій [3, p. 242]. Тут найважливішу роль відіграють регіональні 

інформаційно-консультаційні служби. Саме на рівні регіону слід шукати 

значний ресурсний потенціал для розвитку системи інформаційно-

консультаційного забезпечення виробництва. 
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Слід також відмітити, що аграрний сектор потребує адаптації технологій 

до особливостей кожного регіону. Тут необхідно враховувати ризики 

управлінської діяльності, оскільки залежність умов і результатів виробництва 

від випадкових, перш за все погодних, біологічних і ринкових факторів є 

особливо велика. Інформаційно-консультаційна діяльність у цьому випадку 

повинна мати індивідуальний підхід до кожного клієнта, потребує досвіду і 

відповідної спеціалізації. Допомога у вирішенні комплексних проблем 

управління в сільському господарстві частіше всього може здійснюватися 

консультантами не одноосібно, а командою різногалузевих спеціалістів, так як 

незнання технологій може призвести до недостатніх результатів виробничої 

діяльності та економічних втрат. І саме цей фактор досі неповністю врахований 

в реалізації створення системи інформаційно-консультаційного забезпечення 

аграрного сектору. 
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